

南关中学两位学生行动不便,同学“变身”守护使者 学校为他们买轮椅、改厕所

近日,泰安市教育局收到一封家长的感谢信,这封信来自南关中学的一位家长,因孩子吕文泽行动不便,学校为她专门修了无障碍通道和坐便器,还专门安排她从小到大的好友与她同桌去帮助她。在学校,还有一位男生杨明泽行动不便,老师、同学像家人一样给予他们温暖。

文/片 本报记者 白雪



吕文泽(左)在李书涵护送下行走。



杨明泽在同学护送下一直笑着。

发现学生行动不便 学校隔天买了轮椅

今年9月份,南关中学开学,在人群中两位看上去有点特别的学生,一位是妈妈背着来上学的男生杨明泽,另一位是妈妈扶着来上学的女生吕文泽,他们都因病行动不便。

南关中学校长石振江、政教处主任解玉强当时走上前去询问情况,才知道两位学生的特殊情况,立刻把情况汇报给了校长,给孩子们买了一台轮椅,供他们需要时使用。

“此前,学校一直没这样的学生,他们来上学后,我们经常和他们的家长联系,问问有什么困难,只要学校能帮解决的一定帮,想能让孩子们上学时更方便一些,平时也经常教导学生

要学会关心帮助他们。”解玉强说。

吕文泽的妈妈王立梅说,直到老师交给她一把独立厕所的钥匙时,她才知道,学校发现孩子走台阶非常不方便,用水泥砌出无障碍通道,还专门改装了新的坐便器。“我当时真的很感动,我写了一封信给泰安市教育局的领导,我就想让领导知道南关中学的教职工对孩子太细心了。”

吕文泽的妈妈说,在孩子1岁半时,发现她站立困难才查出患病,这些年来,每天孩子睡觉都要在腿上绑上夹板,一绑就是一夜。

为了帮孩子康复,她每天早晨5点和孩子起床做蹲起、站立训练,直到孩子现在可以独立行走。

她提起学校老师对孩子的照顾几度落泪。“我原来课间空每天都会来学校看孩子,因为我不放心,现在我已经

很少来学校了,因为我把孩子交到这里我很放心。”

同学伸出援助之手 帮忙拿东西推轮椅

4日下午的课间空,在南关中学的走廊里,吕文泽在同桌李书涵的护送下,一步步走得比较艰难,一位男生跑着去厕所,李书涵不忘警告男同学跑慢点,千万不要撞到吕文泽。

她俩在小学就是同班同学又是好朋友,李书涵一直非常有爱心地照顾吕文泽,升入初中后,学校了解到这件事,又把两人安排为同桌,李书涵觉得做事很有意义。

在隔壁班,就是杨明泽的班级,他坐在轮椅上听课,他行动更加不方便,没有人帮助他没办法下来走,每天更

多的时间只能待在轮椅上。

他的妈妈尚军说,学校安排他的同学帮助他,他内心很感谢。“但毕竟孩子们年龄小力气小,我家孩子体重110多斤,自己还不会用力,怕伤到别人家孩子闪一下子,所以孩子经常憋尿,有时回家就先去厕所。”

“我一般能不上厕所就不去,我怕麻烦我的同学”。杨明泽这样说时,同学们都说,让他不要怕麻烦。

吕文泽和杨明泽的学习成绩在学校排在中游水平,学校老师在学习、生活上都非常关心他们,吕文泽的班主任裴沛说,她其实没做什么,她只是把孩子当做平常孩子一样对待。

两个乐观开朗的孩子,在学校学生、教师的帮助下,经常露出笑脸。

622名残疾儿童随班就读 今后3年再建119个资源教室

在接到吕文泽家长的感谢信后,泰安市教育局局长张伟说,教育是社会关注最多的民生,孩子是每一个家庭的牵挂,全市学校一定要和南关中学一样,想家长之所想,急学生之所急。

目前,在泰安市还有很多像他们一样的孩子随班就读,泰安市、县(市区)均出台随班就读工作文件,制定实施方案。全市622名随班就读学生实行“一人一档”精细管理,就读情况良好。

为落实好随班就读学生的康复教育,泰安市普通学校加快资源教室建设。全市目前共有资源教室13个,规划今后3年再建119个。2015年,肥城市投资50余万元,在9所普通学校一次性建立了9口资源教室,在全市起了较好的带头作用。